



编者按

6月26—29日,中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在人民大会堂召开。王沪宁代表党中央在开幕式上发表了题为《乘新时代东风 放飞青春梦想》的致词。

关怀令人鼓舞,鞭策催人奋进。党中央的期许让新时代的青年有着更多的选择,更大的责任。在青春年华恰逢盛世,奋进是青年们共同的选择。

青春 逢盛世 奋进正当时

新时代青年的追梦赤子心

如今,越来越多的青年踊跃投身奋勇建功新时代的伟大洪流中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇集青春力量。他们是受了什么启发?又做了哪些事情呢?让我们一起来读懂新时代青年的追梦赤子心。

牢记总书记教导

我国广大青年要牢记习近平总书记关于“革命理想高于天”的教导,始终坚定理想信念;要牢记关于“扣好人生第一粒扣子”的教导,着力锤炼高尚品格;要牢记关于“事业靠本领成就”的教导,不断增长能力才干;要牢记关于“青春是用来奋斗的”的教导,永远保持奋斗精神;要牢记关于“创新是第一动力”的教导,勇于投身创新创业。

走在脱贫攻坚一线

在脱贫攻坚的道路上,青年已经成为了不可或缺的生力军。近五年来,在贫困山区、偏远乡村、基层一线,一个个帮扶项目、一项项扶持政策的落地实施,都离不开青年的努力。全团吹响了“脱贫攻坚青春建功行动”的集结号。

“希望工程”累计筹集资金近50亿元,资助建设希望小学1700所,资助家庭经济困难学生110万名;“博士服务团”共选派1594名具有博士学位的优秀人才到西部地区、革命老区和边疆民族地区扶贫支教、服务锻炼。同时,共青团东西部扶贫协作、春晖行动、西部计划、金融干部挂职、圆梦行动等多头并举。脱贫攻坚一线,处处闪耀着青年的力量。

推动创新创业

青年是推动创新创业创优的骨干力量。“振兴杯”大赛举办十三届来,全国各地组织了2000万人次的青年职工参与,22万人通过竞赛晋升技术等级,在青年职工中形成了“技能成才、岗位建功”的良好导向;“青年文明号”活动连续开展24年,50多万青年集体参与各级创建活动,一大批青年人才、先进集体从中脱颖而出。共青团大力激发青年的创新创业激情和活力,积极培育青年的创新意识和创业能力。

热心志愿服务

中国青年志愿者行动深入到各大领域、各个国家开展。如今,全国经过规范注册的青年志愿者总数已经达到6770万人;“大学生志愿服务西部计划”已连续实施15年;在塞舌尔等23个国家,先后有十几批次的青年志愿者参与海外志愿服务。志愿服务成为青年一代奉献人民、服务社会最广泛的平台。

新时代照亮了广大青年砥砺奋进的前行之路,这是青年一代施展才华、奋斗出彩的最好时代。共青团将更加紧密地团结带领广大青年创造奉献、奋勇建功,在实现中国梦的伟大征程中奏响无愧于时代的青春乐章! (据中国青年网)

青春建功新时代 不忘初心跟党走

王路芸 张瑾 李川 李晗 李虹静

在中国共产党成立97个生日到来前夕,中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在北京人民大会堂胜利闭幕。1500多名来自全国各地的团十八大代表,肩负着8100多万共青团员的重托圆满完成了任务。

不忘初心跟党走,青春建功新时代,共青团员们用奋斗青春交出答卷。

理想之光 信念之火

理想信念是人生的基石。要担起强国时代使命,青年必须有理想,在思想精神上强。要担起民族复兴大任,就要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想构筑青年一代的强大精神支柱。

“坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年一代的强大精神支柱。组织引导青年紧密联系习近平总书记的奋斗足迹和为民情怀,深刻领悟新思想的真理魅力、实践魅力、人格魅力。这一点我也深有体会”,团十八大代表、清华大学团委书记邢浩谈到。

今年寒假,清华大学团委就将党的十九精神学习与社会实践相结合,开展了“重走总书记初心之路”社会实践活动。

为了组织引导广大青年深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,今年3月,共青团中央印发了《关于在全团实施“青年大学习”行动的方案》。开展“青年大学习”五四主题团日活动,进行“青年大学习”微博话题讨论、推出“青年大学习”微信小程序……从团中央到全国各级团组织,从线上到线下,通过多种形式在广大青年中掀起了一场思想理论学习风暴。

“凝聚青年思想,创新方法共学习。通过‘青年大学习’,可以帮助和引导广大青年进一步坚定理想信念,作用重大,意义深远。”团十八大代表、共青团湖南省株洲市委书记梁天琛说。

求真学问 练真本领

青年强,则国强。青年是国家的未来和民族的希望。生逢其时,重任在肩。担起强国使命,青年必须有本领,在能力素质上强。

“孜孜以求、终身学习应该成为我们当代青年的信条。只有抓牢

学习这个成才之基,才能适应知识更新加快、科技变革加深的潮流。”团十八大代表申怡飞说。

申怡飞是东南大学信息科学与工程学院研究生二年级学生,现在在移动通信国家重点实验室从事5G关键技术极化码的研究。

“在科学技术发展飞速的今天,我们要有终身学习的意识,才能够适应新的生活;我们要有多元化学习的意识,才能够面对工作中遇到的挑战。”申怡飞说:“学习不仅要增加深度,也要增加广度,做综合能力突出的领跑者。”

时代机遇只会眷顾有准备的人。只有练就过硬本领,才能击水中流,当好时代弄潮儿。

勇担重任 做奋斗者

勤劳书写精彩人生,奋斗成就伟大梦想。担起强国使命,青年必须有担当,在干事创业上强。要勇于革新,树立科学精神,积极投身改革,努力走在科技攻关、产业升级、业态创新最前列。

对于这一点,团十八大代表、中国移动研究院网络研究院网络与IT技术研究所承接人研究员王瑞雪深有感触。

“一代人有一代人的际遇,一代人有一代人的使命,我们就是中国未来的担当。在网络强国建设中,只有勇于担当,才能实现我们的奋斗目标。”王瑞雪说。

王瑞雪大学毕业后进入中国移动研究院工作。两年时间里,她积极在国内外标准化组织中推动下一代网络SDN(软件定义网络)技术相关标准走向成熟,推动产业升级,加快技术落地。

新时代是干出来的,奋斗的青春是最美丽的。无奋斗,不青春;无担当,不成长。

推进改革 永在路上

新时代,新征程,共青团必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢牢把握为实现中国梦而奋斗的时代主题,切实增强政治性、先进性、群众性,最广泛地为党的事业团结凝聚青年,为党做好新时代的青年工作。

在探索共青团改革的路上,山东省莱芜市莱城区团委给出了自己的思考 and 实践。“莱城区共青团在全市率先出台了区级共青团改革方案,改革后团区委下设两个内

设机构,新设立公益一类事业单位一个,增配事业单位人员两名。”团十八大代表、共青团山东省莱芜市莱城区委书记曹萌萌说,目前各岗位人员正在陆续到位。

通过改革,莱城区一批优秀基层团建品牌和青年先进典型脱颖而出。莱城区牛泉镇“青年团队助力电商特色村”项目被团中央评为全国优秀创新项目;凤城街道“五彩凤城”团建项目成功入围第二届全国基层团建优秀案例……在莱城区,这样的实例还有很多。

“我们要努力把各领域优秀青年人才选拔到党的青年群众工作岗位上。莱城区将以此方向,坚定不移地推进共青团改革再出发。”曹萌萌说。共青团改革要让青年有更多获得感。只有青年有获得感,共青团才有存在感。

反躬自省 从严治团

打铁必须自身硬。深化团的改革、发展团的事业,关键在于从严治团。

共青团员是青年中的先进分子,团员先进性是团组织先进性的基石。要加强团员教育,把更大功夫下在入团以后,以学习习近平新时代中国特色社会主义思想的十九大精神为主线,常态化开展各面向团员的主题教育活动。

湖南省株洲市共青团积极开展电视台专栏宣讲、主题团日、主题征文等“青年·清风”系列活动,旨在增强广大团员的廉洁意识。

从严从实,锻造一支本领过硬、作风过硬的共青团铁军,任重道远。

如何担起强国时代青年的历史使命?新时代给出答案——有理想、有本领、有担当,一心纯净许党、一身本领报国,一腔热血奉献无悔之青春。

如何谱写新时代共青团事业新篇章?新征程吹响号角——用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作,培养担当民族复兴大任的时代新人,奏响青春建功新时代的最强音,大力促进青年发展,坚定不移推进共青团改革再出发,全面从严治团,团结带领广大团员青年在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家进程中,奋力谱写壮丽的青春篇章。

乘新时代东风,放飞青春梦想。东风已起,逐梦,青春的我们在路上! (据中国青年网)

共青团 十八大代表 感言

参加共青团十八大的代表们来自各行各业,他们也发出了自己的声音。这些结合了自己实际经历的对大会、对共青团工作的感悟,也推动了共青团工作的进行。

杨鹏 (四川)

大会报告充分体现了新时代共青团的政治性、先进性、群众性。青年建功新时代的主战场就是党的十九大报告中描绘的宏伟蓝图。我们中铁二局目前有近千名青年积极响应习近平总书记的号召,

投身于“一带一路”建设伟大征程。我们海外员工的工作、生活环境非常艰苦,希望能够得到团组织更多的关心和关爱,但是我们也向组织表态:我们来时也许荒无人烟,我们走时必定万家灯火!

张文玲 (山西)

党的十八大以来,习近平总书记始终从党的事业薪火相传、后继有人的战略高度出发,重视、关心青年和共青团工作,深刻把握党的青年工作规律,紧密结合当代中国青年运动实践,提出了一系列富有战略性、时代性、

开创性的新观点新论断新要求,形成了关于青年工作的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为做好党的青年工作提供了根本遵循。

吉浩浩 (广西)

作为一名基层团代表我更有责任和义务把大会报告学好弄懂,做好向基层团组织传达团十八大精神的准备。我认为我们基层团组织要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装基层青年群众,让当代青年在党的指引下,胸怀理想、脚踏实地,在实现中国梦的伟大实践中放飞青春梦想,书写人生华章。

特色社会主义思想武装基层青年群众,让当代青年在党的指引下,胸怀理想、脚踏实地,在实现中国梦的伟大实践中放飞青春梦想,书写人生华章。

欧阳晔 (江西)

大会报告内容详实、高屋建瓴,立意深远。既充分展现了过去五年在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下取得的成就,也客观分析了当下共青团改革中遇到的各类问题。整个报告有很强的时效性、指导性、操作性,

是广大青年未来学习、生活、工作的教科书。大会闭幕后,我会结合自身的工作领域将报告精神学习好、领悟透,组织学校团员青年认真学习,带动兄弟学校团干部积极学,辅助周围青年团员一起学。学是基础,做是关键。

谭绍银 (贵州)

团十八大报告催人奋进,报告总结的共青团五年来取得的成就都是得益于党的坚强领导,得益于共青团的初心不改,使命不渝。在报告中,我看到了我们青年奋斗的身影得到的肯定;

在报告中,我找到了青年工作和共青团工作的根本遵循;在报告中,我受到了来自党中央和共青团关怀的极大鼓舞;在报告中,我学到了基层工作开展的思路 and 方向。

欧俊海 (新疆)

大会全面总结过去五年共青团的工作,为未来五年的工作指明了方向,具有很强的指导性,对基层团组织开展工作有很强的指引性。用实际行动来兑现报告的要求,促进团

的工作,是我们的重大历史使命和青春责任担当。我们一定不辱使命,以更加饱满的工作热情,更加昂扬的斗志,团结带领广大青年团员们,锐意进取,勇当先锋。

张亮 (河北)

报告提到围绕促进经济高质量发展,组织青年创新创业创优。要激励青年创新创业,要激励青年奋发创业,要激励青年争先争优。一连

“三个激励”体现共青团对促进青年创新创业创优的决心和态度。期待一系列措施落地。青年人要珍惜新时代,为国家贡献青春力量。